

Красноярскому краю — орден Ленина

За большие успехи, достигнутые трудящимися края в выполнении заданий пятилетнего плана по развитию народного хозяйства и особенно энергетики, цветной металлургии, химической промышленности, Красноярский край награжден орденом ЛЕНИНА.

В Красноярске по случаю награждения края орденом Ленина состоялся многотысячный митинг трудящихся.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

№144 (3542)

СУББОТА, 5 декабря 1970 года

Год издания 40-й
Цена 2 коп.

ДЕМОКРАТИЯ ДЛЯ ВСЕХ

Великий основатель и руководитель первого в мире государства рабочих и крестьян В. И. Ленин учил, что только социализм несет с собой настоящую демократию. Социализм — живое творчество народа: трудящиеся сами строят новую жизнь, управляют страной, решают все ее общественные и государственные дела. Именно такой подлинно демократический строй утвердился в нашей стране после победы Великого Октября, в результате коренных революционных преобразований.

Яркое выражение социалистической демократии — широкие социально-политические права, которые обеспечены трудящимся Советской страны. Эти права и гарантии их осуществления закреплены в Конституции СССР. Социалистическая демократия открыла перед рабочими, крестьянами, интеллигенцией безграничные возможности для творческого труда, общественно-политической деятельности, для проявления талантов и способностей.

Советские люди активно участвуют в управлении делами государства и общества. Каждый трудящийся имеет право избирать и быть избранным в любой представительный орган власти. В составе Верховного Совета СССР, избранного в июне нынешнего года, более половины депутатов — рабочие и крестьяне, занятые на производстве. В советский парламент избраны также лучшие представители трудовой интеллигенции, общественные и государственные деятели, сыны и дочери всех народов нашей многонациональной страны. Все депутаты Советов,

начиная от сельского и кончая Верховным Советом СССР, — люди труда, облеченные высоким доверием народа.

На III Всесоюзном съезде колхозников выступала доярка колхоза имени Жданова Брестской области Л. И. Оснюк.

— Говоря о себе, — сказала она, — я всегда думаю, что труд простых людей в нашей стране замечают и высоко ценят. Мне, бывшей батрачке, в 1958 году было присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда. Я избрана депутатом Верховного Совета СССР. Нигде, ни в какой буржуазной стране не было случая, чтобы простая, деревенская женщина стала членом правительства.

Важнейшее право каждого человека — право на получение гарантированной работы с оплатой по ее количеству и качеству. Оно обеспечивается социалистической организацией народного хозяйства, неуклонным ростом производительных сил советского общества, устранением возможности хозяйственных кризисов и ликвидацией безработицы. У нас никто не может уволить человека с работы без основания, предусмотренного в трудовом законодательстве.

С правом на труд неразрывно связано право советского гражданина на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни или потери трудоспособности.

А как осуществляется у нас записанное в Конституции право на образование? Около 80 миллионов человек — третья часть населения

СССР — учатся. В советских вузах студентов почти в три раза больше, чем в Англии, Франции, Италии и ФРГ, вместе взятых. Больше чем в 70 раз по сравнению с дореволюционным временем увеличилось в нашей стране число лиц, имеющих высшее, незаконченное высшее и среднее специальное образование.

Социалистическая демократия, предоставляя трудящимся широкие права, определяет также и их гражданские обязанности, исходя из общенародных интересов, интересов строительства коммунистического общества. Советский человек должен исполнять законы, соблюдать дисциплину труда, общественный порядок, уважать правила социалистического общежития, заботиться об укреплении государственной и общественной собственности, исполнять воинскую обязанность и защищать Отечество. Эти обязанности выражают единство общественных и личных интересов советских людей.

В нашей стране высшая ценность — человек труда. На службу народу поставлены производство, культура, наука: их прямое назначение — улучшение условий его жизни. В этом — высшее проявление демократизма социалистического общественного и государственного строя, демократизма советского образа жизни. Уверенные в своем завтрашнем дне, труженики города и села под руководством ленинской партии успешно решают задачи коммунистического строительства.

В. ЕРАСКИН.



СЪЕЗДУ ПАРТИИ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ТРУДОВОЙ НАСТРОЙ

Идут последние дни завершающего года пятилетки. Трудники третьей фермы совхоза имени Дзержинского стремятся дать Родине как можно больше животноводческой продукции.

Уже получено 9594 центнера молока при годовом плане 9768 центнеров. До конца года животноводы решили надойти сверх задания не менее шестисот центнеров молока.

В социалистическом соревновании по достойной встрече XXIV съезда партии первенство удерживает доярка Анастасия Алексеевна Коваленко, надойвшая за одиннадцать месяцев 2709 килограммов молока.

И. СУХАРЬ.

ПОПРАВКА

К КАЛЕНДАРЮ

Лесозаготовители Центрального лесопункта Дзержинского лесопромхоза не только досрочно завершили пятилетку, но и выполнили план семидесятого года. За одиннадцать месяцев лесорубы заготовили 125.000 кубометров древесины. Это значит, что 20 тысяч кубометров заготовлено в счет будущего года.

Наибольшей производительности добились рабочие малых комплексных бригад, где бригадами Р. Г. Рейтер и А. И. Бардюков.

Неплохо идет и вывозка хлыстов. 9 тысяч кубометров древесины доставлено на нижний склад сверх годового задания. Водители П. Г. Нечистовский и А. М. Скорженко только за ноябрь вывезли 1200 кубометров леса.

С. ЕВТУШЕНКО,
экономист Центрального лесопункта.

СВЕРХ ЗАДАНИЯ

В цехе массового пошива комбината бытового обслуживания всегда шумно. Стучат швейные машины, быстро мелькают руки мастериц. Успех деятельности предприятия во многом зависит от работы этого коллектива. А план швей выполнят всегда. В ноябре, например, он был выполнен на 116,6 процента.

Здесь работают трудолюбивые люди, такие, как бригадир Ю. Г. Ломаченко, закройщик Е. Е. Долгилевич, швеи Н. И. Иванова, В. Г. Шмидт, М. Синицева, Н. Е. Петрунина, В. Антипова и другие.

Г. ПАВЛОВА.

Совещание Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора

2 декабря 1970 года в Берлине состоялось совещание Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

Участники совещания обсудили сле-

дующие вопросы:

— Об укреплении безопасности и развитии мирного сотрудничества в Европе;

— Об обострении обстановки в районе Индокитая;

— О положении на Ближнем Вос-

токе;

— Об агрессии колонизаторов против Гвинейской Республики.

Совещание Политического консультативного комитета проходило в обстановке дружбы, братского сотрудничества и полного единодушия его участников. (ТАСС).



На территории Топольского сельсовета ведется крупное производственное и жилищное строительство. Так, за последние три года здесь возведено 3 начальных школы — на 80 учеников каждая, 3 клуба, 4 магазина, механизированные зерноочистительные токи, 1120 квадратных метров жилья.

В общественной жизни Денисовского совхоза активное участие принимают депутаты сельсовета. Большую работу проводят они среди населения. Это прежде всего депутаты Н. М. Фандо, И. Н. Несмеянова, И. И. Соловьева, Е. Ф. Кивилло и другие.

Здесь всегда выполняется план закупок сельхозпродуктов у населения, план по самообслуживанию. Сельсовет неоднократно получал дипломы и Почетные грамоты. А его председатель М. А. Туров награжден юбилейной медалью «За доблестный труд».

На днях в Москве проходило Всероссийское совещание председателей сельских Советов. Михаил Андреевич Туров был в числе делегатов Красноярья.

На снимках: сверху — М. А. Туров (в центре) беседует с механизаторами; справа — коллектив исполкома Топольского сельсовета.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

ВЕЛИКОЕ ПРАВО НА ТРУД

В школе перемена. Школа заполнена звонкими голосами ребят. А в учительской идет разговор о предстоящем празднике — Дне Конституции СССР. Она, Конституция, дала советским людям великое право на труд.

Вот преподаватель Г. С. Туровец. 40 лет отдает она свои силы и знания подрастающему поколению, имеет большой педагогический опыт. Выполняет общественные поручения, постоянно работает над повышением знаний по педагогике. Много раз избиралась председателем народного суда, депутатом сельского Совета. Член партии. Награждена значком «Отличник народного просвещения РСФСР».

Галина Семеновна постоянно добивается, чтобы выросли ее воспитанники достойными гражданами нашего Отечества.

Свое право на труд Галина Семеновна Туровец использует в полной мере.

Г. ПАВЛОВА.



Рассказы о коммунистах

Из-за приоткрытой двери доносятся обрывки фраз.

«Да лучше бы я ему ключ не давал. Который раз зарекался. Да не удобно вроде, как никак земляки».

«А помню, я той осенью ехал. Уже к Орловке подъезжал...»

Обычные шоферские разговоры. Говорят о машинах и о дорогах, о луноходе и о далеком Вьетнаме. Скоро в рейс.

В небольшой комнатке диспетчера возле самой двери сидит начальник Центрального лесопункта Карл Георгиевич Рейтер. Бывают люди, что любят приходить на работу очень-очень рано. Дескать, смотрите, какой я старательный и заботливый. А здесь этого требует сама специфика производства. Являться на работу рано здесь просто необходимо. Кто-кто, а начальник лесопункта должен иметь точную картину о происходящем на всех вверенных ему участках.

Знает Карл Георгиевич, что к нему обязательно подойдут уходящие в дальний рейс водители. Обо всем нужно рассказать, объяснить что, если не понятно. К тому же в диспетчерской сейчас не только шоферы и ремонтники. Двое вздымщиков собрались ехать на окорение. Да и паренек молоденький сегодня первый раз на работу вышел. Нарядился как на праздник. Надо все ему растолковать. Нерешенных вопросов много.

Первым делом надо распорядиться транспортом, а потом можно зайти в новый гараж. Я пошел туда вместе с Карлом Георгиевичем. Наверное, было правильным, что я не сказал о цели своего прихода, просто попросил ввести меня в курс текущих дел. Как очень редко руководители становятся героями наших зарисовок и очерков, должно быть, это не совсем и верно. Начальник лесопункта не водит по дорогам тяжелый МАЗ, его руки не держат бензопилу. Но если надо, он сможет делать и то и другое. И даже покажет, как действительно нужно работать. Правильно организовать труд шоферов и лесорубов — это не меньшая заслуга, чем, скажем, рабочему перевыполнить свою норму.

Гараж, о котором уже упоминалось, подземный. Подземный гараж построили в прошлом году прямо в лесу. Сейчас туда ставят трелевочные тракторы. А этот гараж

для лесовозов. Главное, что здесь небольшой расход на строительство, экономия материала, и ставить машины в такой гараж шоферам тоже удобно.

Получены путевки. Лесовозы медленно разворачиваются. Карл Георгиевич как бы провожает уходящие в тайгу МАЗы. Он не хуже любого механика знает особенности каждой машины, даже, наверное, и номера помнит.

Ушли в рейс водители. В гараже остались

КОМАНДИР, НАСТАВНИК, ТОВАРИЩ

лишь те, чьи машины на ремонте.

— Георгиевич, — к Рейтеру подходит мужчина в комбинезоне. — Аккумулятор мне заменить нужно, нельзя ли новый получить?

— Аккумулятор новый? Лучше не говори, не будет. Старые беречь нужно.

— Как не будет?.. — шофер растерялся на минуту, а потом, уловив в голосе собеседника шутовскую интонацию, улыбнулся.

— Значит, аккумулятор нужен? Три года ты с ним ездил. Знаю. Погоди, сейчас все это оформим.

Совсем незначительный случай. Но сумел Карл Георгиевич подбодрить, поддержать человека, поднять настроение.

Не успели выйти со склада, а тут снова:

— Георгиевич, а грузить нам поскольку?

— Так. Нагрузка по двадцать шесть кубов. При обкатке на 30 процентов меньше. Это будет... Больше восемнадцати пока не грузите.

На днях Карл Георгиевич обратил внимание, как шоферы размонтировали колеса лесовоза. Мученье да и только. Стучат молотками, даже ругаются иной раз. Выпускаются для этой цели гидравлические прессы. Только своего прессы в гараже

Центрального лесопункта пока нет. А выходить из положения надо. Посоветовался Рейтер с рабочими, решили делать винтовой.

Еще с утра в гараж привезли двутавровую балку. Карл Георгиевич отнес токарю образец винта, объяснил, как нужно делать. Собирались было ехать в тайгу, а теперь раздумал. Был ведь у лесорубов только вчера, дела идут неплохо. Не мешало бы съездить, проверить, как идет отгрузка. А занялся прессом — так уж до конца. Да и других дел и забот тоже не перечислять.

Карл Георгиевич всегда с людьми. Он сам идет к рабочим или рабочие идут к нему. Только и слышится:

— Георгиевич, как тут быть?

Многие так называют начальника лесопункта — Георгиевич. Хороший старинный обычай. Этим как бы подчеркивается близость людей, занятых одним общим делом.

Рабочий день к концу. В гараже собрались шоферы и ремонтники. Испытывают пресс. Обсуждают, спорят. Карл Георгиевич прислушивается к каждой фразе, оценивает, взвешивает:

— Ну, что, начали?

— Начали.

Мужские руки сжимают рукоятку винта. Один оборот. Второй. Третий... Дальше идет туго. Ничего не получается.

Но на лицах нет растерянности. Возле прессы остались самые нетерпеливые. Конечно, среди них и Карл Георгиевич. Каждый предлагает свое, старается как бы лучше. Первая неудача никого не останавливает. Выдвигаются новые варианты.

— Теперь до завтра.

— До завтра.

Светлосиний автобус отходит от диспетчерской. А завтра настанет другой день, полный радостей и неудач, наполненный делами и хлопотами. Работать начальником самого крупного лесопункта леспромхоза — дело не из легких. Отвечая за свою работу, всегда чувствуешь себя в ответе за работу и поведение нескольких сотен людей, разных по возрасту и характерам. Главный залог успеха — даже в самых мелочах показывать пример остальным и как командир производства, и как коммунист.

Н. МЕЩЕРСКИЙ.

Дзержинский ЛПИ.

Красноречивые цифры

Старость... Как прожить оставшиеся годы? — такой вопрос постоянно мучил пожилое поколение до революции. Сейчас он окончательно отпал, старость у нас обеспечивается государством. Только в нашем районе живут 3846 пенсионеров, которым государство выплачивает 100 тысяч 227 рублей в год.

Мечтал ли кто-нибудь раньше из жителей деревни, что он сможет побывать в туристической поездке за границей, посмотреть достопримечательности других стран. Думал ли кто из них, что дома отдыха, курорты, санатории станут доступными для всех. Только в этом году по путевкам профсоюза прошли курортно-санаторное лечение 76 рабочих сельского хозяйства, 33 человека совершили туристические поездки по городам Советского Союза, трое побывало в Болгарии.

До революции женщина в России была буквально задавлена домашними делами, заботами о будущем детей. Сегодня женщина — прежде всего работница. А дети? У них есть все для счастливой жизни, успешной учебы. У нас в районе 11 детских садов, 481 ребенок находится здесь под постоянным присмотром воспитателей. Шесть тысяч ребят учатся в 47 школах района.

Это дала Советская Власть

Наша семья приехала в Сибирь в далеком 1914 году. Поселились в Вознесенке. Трудное это было время. Чтобы заработать на пропитание, отец Федор Филиппович стал пасти скот. Ходила работать и мать Акулина Елисеевна, хотя дома хлопот тоже хватало. Я тогда был совсем маленьким, но кое-что из тех лет все равно помню.

Тяжелый крестьянский труд мне пришлось познать с малых лет. Еще раньше ушли батрачить в Улюколь мои братья Федор, Николай и Дмитрий. Нелегкая судьба готовилась нам, крестьянским детям, если бы не приход Советской власти. В боях за Советы участвовал и мой старший брат Силеверст Глотов, боец партизанского отряда. Победа пришла после упорной борьбы.

С каждым годом Советская власть крепла, мужала. Стала изменяться и наша жизнь. Началось коренное переустройство сельского хозяйства, всего уклада крестьянской жизни. В 1931 году наша семья вступила в колхоз. Люди познали преимущества коллективного труда. В то время я вступил в комсомол, а вскоре был избран комсоргом. Создали молодежное звено. За хороший труд нас, молодых колхозников, премировали.

Советская власть — это власть самих трудящихся, рабочих и крестьян. И меня, простого деревенского парня, несколько раз избирали депутатом сельского Совета. Мой отец, чья молодость проходила в старое время, не смел даже думать об этом.

Советская Конституция дает не только права. Она дает священную обязанность защищать Советскую Родину от посягательств врагов. Пришло время, и я надел форму солдата. Участвовал в боях на Халхин-Голе, а в дни Великой Отечественной войны воевал под Ленинградом.

Тринадцать последних лет я работаю в Дзержинском леспромхозе. За свой труд награжден двумя медалями. Советская Конституция вместе с правом на труд дала нам право на отдых. Каждый год я получаю оплачиваемый отпуск, несколько раз бывал на курорте и в домах отдыха. Все это стало возможным лишь при нашей Советской власти.

А. ГЛОТОВ,
рабочий Дзержинского леспромхоза.

Когда какой-нибудь мальчишка мог пойти в школу, то все его уличные друзья с завистью смотрели вслед. На первого шофера, получившего права, в кожаной куртке по тогдашней моде смотрели, как на пришельца из другого мира. А когда протарахтел по улицам деревень первый трактор, тут... Тут уж о трактористе и его «фордзоне» и говорить не приходится. Все было удивительным когда-то. Все стало обычным сейчас.

В любое учебное заведениеходи полным хозяином. Хочешь стать шофером, учителем, инженером, механизатором — все условия для учебы, занятий любимым делом.

Накануне праздника мы взяли интервью у некоторых жителей нашего района, учащихся в каком-либо учебном заведении. Вот что они рассказали:

— Николай Плохих, Василий Селиванов, Николай Черный — учащиеся Шеломковского сельскохозяйственного профтехучилища:

— Все трое мы пришли учиться сюда после восьми классов. Пришли по собственному желанию, чтобы стать квалифицированными механизаторами. Здесь изучаем черчение, обществоведение, знакомимся со всеми сельскохозяйственными машинами, подробно изучаем тракторы, комбайны. Знания выпускников училища, конечно, не сравнишь со знаниями тех,

ЧТО БЫЛО И ЧТО ЕСТЬ

кто раньше, два, три раза севконник шахты, куски угля, за руль трактора, считал себя бегущая вниз-вверх вагонеткой. В конце месяца стояние за копейками у небольшого окошечка с лицом злого, крикливого кассира. Так месяц, другой, третий. Так годы. Об учебе и думать забыла.

— Я же учусь там, где и мечтала. Общежитие в нашем распоряжении. Лекции читают профессоры. Богатая библиотека, оборудованные аудитории, диспуты, споры, художественная самодеятельность со своим ансамблем, летом стройотряды. Мечтал ли кто-нибудь из парней и девочек из деревни раньше о такой заполненной интересными делами юности.

Людмила Кораблева, ученица 10 класса, секретарь комсомольской организации средней школы имени Ракуса:

— Моя мама рассказывала, что в 16 лет, получив четыре класса образования, вместо дальнейшей учебы она пошла нянчить детей. Не лучше была участь и у родителей моих товарищей по школе. Нам, их детям, досталось совсем иное. Каждый день мы ходим в школу. Здесь кабинетная система. В каждом кабинете множество наглядных пособий. Еще до того, как уйти из школы, после выпускных экзаменов, у нас проходят встречи с людьми разных

профессий. Тому, кто не выбрал себе профессию, помогают этими встречами найти свой трудовой путь. Кроме этого экскурсии на заводы, в колхозы, совхозы, на фермы.

— Сами ученики-радиокорреспонденты школьного радиоузла. Сами пишут о своей жизни, делах в стенную газету «Голос школы». Кроме учебы государство заботится и о нашем физическом воспитании. Проводятся спортивные соревнования по волейболу, баскетболу, теннису, шахматам. Сейчас во дворе школы ребята заливают каток. А как здорово проходят у нас вечера, комсомольские собрания, походы. И когда слышишь о жизни наших сверстников в некоторых капиталистических странах, просто не верится, что где-то еще нет ничего того, что мы имеем, что где-то нет у ребят такого второго дома, каким стала для нас школа.

Все учатся там, где хотят, весело, интересно отдыхают. С трудом укладываются в голове разговоры о том, что каких-то 50—60 лет назад не имел и возможности учиться. Счастливые, обеспеченные дети, юность. Все дала для них Советская власть, ее Законы, изложенные в Советской Конституции.

Н. АЛЕКСАНДРОВА.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

ЗАБОТЫ РАБОЧЕГО КОМИТЕТА

Воздавая должное работе профсоюза Центральный Комитет КПСС в приветствии XIII съезду профсоюзов отмечал, что «гигантский труд рабочего класса, колхозного крестьянства и советской интеллигенции, наши успехи в производственной, культурной и общественной жизни неотделимы от деятельности профсоюзов, с честью выполняющих великий ленинский завет — быть школой управления, школой хозяйствования, школой коммунизма».

Свидетельством тому была проходившая недавно в Денисовском совхозе профсоюзная конференция. С обстоятельным докладом о делах тружеников совхоза выступил председатель рабочего комитета Василий Иванович Щенев.

В неблагоприятных погодных условиях нынешней осени пришлось вести земледельцам уборку урожая. Много приложили они умения, собрали неплохой урожай зерновых культур. Так, зерна получено 137.490 центнеров, урожайность его с гектара составила 17,3 центнера; заложено 139.149 центнеров силосной массы, заготовлено 38.232 центнера сена.

В перевыполнения совхозом доведенных планов немалая заслуга механизаторов В. И. Егорова, Ф. В. Васильева, намолотивших более 6 000 центнеров зерна каждый, М. И. Шатрова и Н. Т. Мыслева, В. В. Осипова и Л. Я. Касастикова. Заслуженно гордится совхоз и своими водителями. Это тт. Ульянов, Подвигин, Барин, Денисов и другие. Нельзя не сказать доброго слова и о сушильщиках М. Шаматрине, И. Курунове, В. Романове, К. Никитине.

1970 год для Денисовского совхоза стал годом высоких темпов развития основного здесь вида животноводства — свиноводства. Об этом красноречиво говорят цифры: вместо 6 000 поросят по плану уже получено 6 325. Нужно отметить труд, вложенный заведующей фермой Е. Ф. Добролюбовой,

работниками фермы О. Какаулиной, А. Чермашенцевой, А. Бурмакиным и многими другими.

И в докладе тов. Щенева, и в выступлениях делегатов был затронут вопрос об укреплении дисциплины. Все-таки еще нередки случаи, когда работник является на работу в нетрезвом состоянии. Как укрепить трудовую дисциплину? Большую помощь могут оказать товарищеские суды — мнение делегатов было единодушным. Беда же в том, что профсоюзная организация плохо руководит ими. И они бездействуют во всех отделениях. Делегаты Туров, Никитин в своих выступлениях выдвинули конкретные предложения, способствующие укреплению трудовой дисциплины.

Участники профсоюзной конференции совхоза дали удовлетворительную оценку деятельности рабочего комитета. Действительно, немало было сделано комитетом по организации социалистического соревнования и отдыха рабочих.

Однако упущений в работе было много. Об этом и говорили выступающие.

С. С. Никитин:

Большим недостатком в организации соревнования является то, что итоги не всегда подводились регулярно и не достаточно предавались гласности.

Ф. Е. Туров:

В совхозе плохо решается жилищный вопрос. Нового жилья мы строим мало, плохо ремонтируем то, что имеем. Рабочий комитет совхоза должен острее ставить эти вопросы перед дирекцией.

Ф. А. Ингефер:

В совхозе не все хорошо с трудовой дисциплиной. Плохо поставлен учет выходов на работу тех, кто не имеет постоянной работы. У нас есть люди, которые не желают по-настоящему трудиться. К сожалению, рабочий комитет и местные комитеты в отделениях недостаточно занимаются воспитанием рабочих.

Эти и другие выступавшие делегаты, как А. А. Хворостяников, В. П. Мельниченко, Н. И. Осипова, Н. А. Поляков, А. Е. Гаврилов дали наказ: улучшить воспитательную работу с людьми. Ибо это самое главное для решения намеченных планов по досрочному выполнению пятилетки, по улучшению хозяйства экономических показателей.

Делегаты конференции приняли развернутое решение, направленное на устранение имеющихся недостатков в профсоюзной работе.

З. ОСИПОВА.

БУДНИ СОВЕТСКИХ ВОИНОВ



Пограничная застава, которой командует майор Василий Филимонович Нестерчук, на юбилейной Ленинской вахте добилась больших успехов в службе, повышении боевой готовности подразделения. Значительно выросло число отличников, классных специалистов. Воины этой заставы призвали всех пограничников округа достойно встретить XXIV съезд КПСС.

На снимке: группа готова выехать на участок государственной границы.

СНИМАЕТСЯ НОВЫЙ ФИЛЬМ



На киностудии «Мосфильм» режиссер Л. Сааков снимает фильм «Оборона Севастополя».

На снимке: во время съемки одного из эпизодов фильма. В центре — артистка Наталья Рычагова в роли пулеметчицы Нины Ониловой.

За рубежом
СРЕДИ БЕЛА ДНЯ

Это случилось на главной площади Констанца, небольшого южного городка Федеративной республики. Гансу Обшеру, местному жителю, показалось «подозрительным», что после работы на площади собралась группа подростков. Обшер решил навести порядок. Я из самообороны, — заявил он. — Считаю до трех. Если не уберетесь, пеняйте на себя! Раздался выстрел, и один из подростков, смертельно раненый, упал на землю...

«Дикий Запад пришел в Констанц, — пишет еженедельник «Штерн». — Совсем, как в американских фильмах, где убийца стреляет просто потому, что ему не нравятся окружающие». Почти все западногерманские газеты и журналы подробно описали случившееся. Хладнокровное убийство среди бела дня — факт сам по себе вопиющий. Однако он вряд ли привлек бы такое внимание прессы ФРГ, если бы не некоторые обстоятельства.

Во-первых, речь идет о «группе самообороны». Эта организация с террористическим уклоном — детище неонацистов из Национал-демократической партии (НДП) Адольфа Таддена. Подобные группы орудуют во многих городах Федеративной республики. Молодчики из «самообороны» Гейдельберга, например, уже неоднократно нападали на студенческие ми-

тинги. Свои вылазки против демократической молодежи неонацисты прикрывают демагогическими лозунгами «борьбы с хиппи». Недаром Г. Обшер заявил полиции, что «обознался», приняв группу парней за «хиппи».

Во-вторых, действия неонацистов энергично поддерживают местные лидеры христианских демократов. Так, обер-бургомистр Констанца христианский демократ Бруно Хельмле в свое время санкционировал создание в городе «группы самообороны», предложенное депутатом городского совета членом НДП Айерманом. «Жаль, что Обшер обознался», — цинично прокомментировал убийство неонацистский депутат.

Выстрел в Констанце вызвал возмущение общественности ФРГ. «Обшер и ему подобные, — говорится в заявлении правления западногерманского Объединения немецких профсоюзов, — являются инструментами в руках главарей ультрареакционных сил, создающих в стране обстановку террора и насилия. За кулисами событий в Констанце стоит НДП. Мы призываем рабочих и служащих ФРГ оказывать решительный отпор террористам и их покровителям». «Надо бить тревогу уже сейчас, пока неонацисты не надели коричневые рубашки», — пишет газета «Унзере цайт».

Е. БОВКУН.

В исполкоме райсовета

Решением исполкома райсовета от 2 декабря 1970 года освобождены от основной работы с сохранением среднего заработка по месту основной работы с 3 по 13 декабря включительно председатели или секретари избирательных комиссий по выборам народных судей.

ТРЕБУЮТСЯ:

Дзержинскому совхозрабкоопу шофер.

Все магазины сельпо и рабкоопов принимают в неограниченном количестве стеклянные банки по цене: 0,5-литровые — 5 коп., 1-литровые — 10 коп., 2-литровые — 30 коп., 3-литровые — 40 копеек.

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

5 декабря

Из Москвы:

12.00 — Новости. 12.15 — Для школьников. 12.40 — Товарищеская встреча по хоккею: ЧССР — Швеция. Передача из Праги. 14.30 — «Шаги пятилетки». Выступление министра морского флота СССР Т. Б. Гуженко. 14.45 — «Искатели». Телевизионный юношеский клуб. 15.45 — Сегодня день Конституции СССР. 16.15 — Эстрадный концерт. 16.50 — Новости. 17.00 — «На каждом километре». Телевизионный многосерийный художественный фильм «Ослиная тропка». 6-я серия. 18.00 — Спортивная передача. 20.15 — Разговор у картины. 20.40 — Концерт. 22.00 — Новости. 22.05 — Г. Николаева. «Даша». Телевизионный спектакль по мотивам романа «Битва в пути».

6 декабря

Из Москвы:

12.00 — Новости. 12.10 — Для школьников. «Школа юного хоккеиста». 12.40 — Телевизионный народный университет. Факультет культуры. 13.40 — «Поиск». Ведет передачу писатель С. Смирнов. 14.30 — Театр юного зрителя. И. Дворкин. «Обида». Телевизионный спектакль. 15.25 — Концерт лауреата телевизионного конкурса им. Андреева. 16.00 — Новости. 16.10 — «Я песнь сложил про отчий край». Музыкально-поэтическая композиция. 16.55 — «На каждом километре». Телевизионный многосерийный художественный фильм «Цыганка». 7-я серия. 18.00 — Спортивная передача. 20.15 — «По Карелии». Документальный фильм. 20.45 — «Труженики села — XXIV съезду партии». 21.15 — А. С. Пушкин. «Сцены из рыцарских времен». Телевизионный спектакль. 22.00 — Новости. 22.05 — Музыкальные встречи.

КИНОТЕАТР
«ЗАРЯ»

7—9 декабря

МЕСТЬ ГАЙДУКОВ

Начало в 4-40, 6-30, 8-30 ч.

НАШ АДРЕС: с. Дзержинское, ул. Кирова, 17
Типография газеты «Дзержинец»
Тираж 3948. Заказ 816.

ВОДОПРОВОДЧИК Булыжников лежал на диване и издавал звуки, похожие на пение водопроводных труб. В дверь позвонили.

На пороге стоял участковый врач.

— Простите, вы Булыжников? — спросил врач.

— Да, здравствуйте, доктор. Вы меня не узнаете? — гипнотическим басом произнес Булыжников.

— Как же. Узнал. Наш водопроводчик, — улыбаясь ответил доктор и тут же совершенно изменившимся голосом строго, по-деловому спросил: — Значит, вы вызывали, хозяин?

— Я, — подтвердил Булыжников. — Занемог что-то...

— Нет, не пойдет, — грубо сказал доктор. — Пойду, пожалуйста...

— Доктор, в чем дело? — растерянно спросил Булыжников.

— Да вы что, хозяин? С таким ростом. — Он указал почти на 2-метровую фигуру водопроводчика. — Сейчас высоких не берем. Вы со средним ростом сколько просит?

— А-а... что же делать?

— Вам лучше знать, хозяин. Водопроводчик задумался и, вдруг хлопнув себя по лбу, гонимые произнес:

— Ой, извините, доктор. Он достал из бумажника деньги и протянул их врачу.

— Ну ладно уж, — сказал доктор. — Положите там, на

тумбочке. Сама понимаете, какая работа... Вредная.

Доктор забрался на табуретку, заглянул в горло водопроводчика и вдруг в испуге бросился к двери.

— К-куда вы? — закричал ему вслед водопроводчик.

— Чего же не предупредили,

доктор... — Положь на те две...

Пока врач наполнял шприц, Булыжников нехотя стянул штаны...

— Да ты не волнуйся, хозяин, — сказал доктор, — Струмент справный. Я работаю аккуратно, грамотно.

— О-о-ой! — закричал Бу-

укол и, собрав чемоданчик, небрежно произнес:

— Ну все. Я пошел...

— А бюллетень? — возмущенно произнес Булыжников. — Без бюллетеня-то как?..

— Об этом не договаривались, хозяин.

— Но это же само собой.

— Само собой, говоришь? А что бумага — дефицит, знаешь? Трать там на всякие бюллетени...

Доктор махнул рукой и, примирясь, сказал:

— Ладно уж. Сколько там на тумбочке? Прикинь-ка...

— И так знаю. Двадцатку из меня выжали.

— Ну так вот, хочешь бюллетень — десятку доложь, и по рукам.

— У-у, шкурники, — почти пропел водопроводчик, — совети у вас нету.

Доктор меж тем выписал бюллетень и как бы невзначай, мягким, бархатным голосом спросил:

— Да, простите, пожалуйста, сколько вы у меня за бачок в туалете сверх запросили?

— Ну чего уж там, доктор, вспоминать, — протянул Булыжников. — Чего там...

— А все-таки сколько? — настаивал доктор.

— Да тридцатку...

— Так будьте любезны, возьмите там на тумбочке и, как поправитесь, попрошу вас ко мне. Буду очень рад.

(«Литературная газета»).

Редактор А. ФИЛЬНИН.

А. и Л. Шаргородские
ВРЕДНАЯ РАБОТА

Рассказ

хозяин? — гневно бросил доктор. — Ты же заразный. У тебя ж полное горло стрептококков. А я мог и в другое место пойти. Меня всюду просят. Вот клиент вызывал. С ногой лежит. Все тихо-спокойно. И ниже этажом, между прочим. Так что извините. Я пошел.

— Я учту, — жалобно простонал водопроводчик, вновь доставая бумажник.

— Возись с вами, — проворчал доктор. — Положь на первую. Работай здесь, во вредной среде. Лечить-то как будем? С вашим материалом?

— В каком смысле?

— Ну и непонятливый ты, хозяин. Чему вас только в школах учат? Лекарства-то чьи: наши, ваши?

— Дык... у меня ж их нету. Дык это ж не трубы.

— Черт с тобой, — сказал

лыжников. — Б-о-ольно...

— Ты что шумишь? Только половину же влил. Вечером гриду — докончу.

И, оставив шприц невынутым, доктор направился к двери.

— Куда же вы, доктор? Что мне, до вечера так лежать? — заплакал Булыжников.

— А меня это не касается. Опохмелиться я должен? Вот ты лежишь, а я тут работаю, как проклятый... Ну, хозяин, до вечера.

— Доктор! Доктор!..

— Ну что тебе?

— Сколько? — В голосе водопроводчика слышалось отчаяние.

— Сколько дадите, — уточнил доктор.

Водопроводчик с трудом дотянулся до бумажника... Доктор подошел, закончил